

狼山镇街道人大工委号召辖区各级人大代表今年每人认领不少于5件为民办实事项目——

听民声办实事 做群众的贴心人



“以前下班回家总要绕几圈才能找到停车位，现在小区地下人防利用起来，车子好停多了。”崇川区狼山镇街道五山家园居民施华下班回来后，径直把车子停到了小区的地下人防车位上。除了五山家园，五山花苑的地下人防也同样进行了利用，这两个项目的成功实施，区人大代表胡春红发挥了重要作用。

五山家园和五山花苑是南郊社区的两个安置小区，地面停车位较少，因停车问题产生矛盾纠纷时有发生。今年年初，胡春红在走访时了解到，居民对小区停车难反映强烈，同时也发现小区部分地下人防因多种原因未能充分利用。为此，胡春红向社区提出了“利用地下人防资源，增设地下停车位”的建议，并作为代表为民办实事项目进行认领。

之后，胡春红积极帮助社区向街道城建部门反映，并会同城建部门联系地下人防主管部门到现场查看，得到了上级部门的支持。为尽早完成项目，胡春红主动联系消防部门解决地下人防消防设施不

全的问题，协同物业加大对地下车库原有杂物的清理。在她的推动下，经过多方共同努力，五山花苑、五山家园共新增地下停车位205个，初步缓解了居民停车难。

狼山镇街道辖区共有各级人大代表22名。据该街道人大工委主任盛利介绍，今年以来，街道人大工委深入开展“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动，号召各级人大代表深入选区调查研究，在充分听取选民心声的前提下，今年每人认领不少于5件为民办实事项目，街道人大工委形成项目清单，每季度了解项目进度，督促项目落实，确保把实事办好。

崇川不少社区都有专门的家庭医生工作室，为辖区老人提供量血压等基础健康管理服务。曹公祠社区的家庭医生工作室位于海港新村内。今年年初，区人大代表王建忠在选区走访时了解到，新城新苑老人较多，每次前往海港新村做健康管理要步行15分钟，老人们觉得“有点远”。在了解到小区内有3名退休医护的情况下，王建忠积极帮助链接小区的医

护资源，提出了“每月一次健康义诊”的建议，并将此确定为代表为民办实事项目。此举得到了退休医护人员和社区党委的大力支持。

新港花苑是安置小区，规划建设未考虑安装新能源汽车充电桩。随着新能源汽车渐受青睐，充电难成为烦心事。在选民接待日，居民向区人大代表陈秀清吐露心声：“要是社区有个地方给新能源汽车充电该多好！”为此，陈秀清立即开展调研，在了解小区新能源车辆信息和车主建议的前提下，将“新能源惠民‘家’油站”作为今年人大代表为民办实事项目。

项目实施初期，陈秀清积极与供电部门联系沟通，了解申请办理安装充电桩的法律要求和手续，随后，在军山社区党委的支持下，召开居民座谈会，征求居民意见和建议，最终确定由社区出资，在新港花苑一期设两个、二期设五个充电场，电费实行与民用电基本同步的新能源车充电桩方案。

狼山镇街道人大工委充分发挥人大代表与人民群众联系最广泛最密切的优势，听民声访民情，真心实意为人民群众办实事解难题。今年以来，辖区各级人大代表认领为民办实事项目110件，均在落实推进中。 陈静 陈苏君

“文明啄木鸟”啄出社区新气象

C 社区故事会

“兴石花园3期24号楼1单元1楼，墙面有脱落。”近日，随着八一小学校长王卫平等20多名新的热心居民加入，观音山街道海洪社区“文明啄木鸟”市民观察团团队伍实现了扩容。这也意味着，居民共护美好家园的意识进一步提升，文明社区正在逐渐养成。

海洪社区下辖拆迁安置的兴石花园1期、2期、3期，共有居民约2500户。没有安置前，大家都是分散居住，喜欢在自家门前堆堆放，对公共环境关注度不高。这种习惯也随之带入了安置小区。

“社区工作人员总共就七八名，平时压根检查不过来，处理上也难免会出现滞后性。”海洪社区党委书记王建春说，自己是南通市的市民巡访团成员，在多次走访调研中发现，这种发挥居民“主人翁

意识”参与城市文明长效管理的模式成效明显，于是心生一计：能否把这种模式延伸到社区基层？

说干就干。经过前期的摸排，2021年9月11日，随着小区10名退休人员的加入，海洪社区“文明啄木鸟”市民观察团正式成立。

“文明啄木鸟”市民观察团成立后，每个人每天利用晨练、晚练等时间，按照所分片区，对小区楼道卫生、路面电瓶车摆放秩序以及绿化带等公共区域开展巡查、测评、评议、监督，发现问题后，能处理的现场处理，不能处理的以“随手拍”的形式发到“文明啄木鸟”市民观察团微信群。物业人员收到信息后表示：正在联系施工方，会尽快维修。

“文明城市长效管理，说到底在于生活在小区里的每一位居民文明意识、文明素养的提高。”王建春说。“文明啄木鸟”市民观察团以巡查引导让文明长效管理实现了常态化，也在潜移默化中滋养了小区居民的文明素养，兴石花园4期明年即将交付，届时社区将会继续吸纳更多的热心居民、在职党员等加入进来，让爱护家园成为更多小区居民的行为自觉，加速文明社区的养成。

陈静

实。有些甚至为社区管理提供了新思路。这次“文明啄木鸟”市民观察团扩容，居民们纷纷踊跃报名。

11月30日，新老成员共计30多人，开展了一次集中式巡访，并将发现的“墙面脱落”问题以“随手拍”的形式发至“文明啄木鸟”市民观察团微信群。物业人员收到信息后表示：正在联系施工方，会尽快维修。

“文明城市长效管理，说到底在于生活在小区里的每一位居民文明意识、文明素养的提高。”王建春说。“文明啄木鸟”市民观察团以巡查引导让文明长效管理实现了常态化，也在潜移默化中滋养了小区居民的文明素养，兴石花园4期明年即将交付，届时社区将会继续吸纳更多的热心居民、在职党员等加入进来，让爱护家园成为更多小区居民的行为自觉，加速文明社区的养成。

陈静

筑牢校园消防安全“防火墙”

晚报讯 冬季是火灾高发期，为筑牢校园消防安全“防火墙”，11月30日下午，文峰街道办事处、三里墩社区党委联合城中教育集团三里墩小学邀请到崇川区学田消防中队，共同开展了“预防为主，生命至上”系列活动，推进安全宣传“五进”工作走深走实。

活动开始前，校园操场上就搭起了消防疏散逃生体验屋并准备好了火盆、灭火器等装备。同学们依次进入体验屋内，戴好防毒面具，身体弯

腰45度，扶着墙壁，安全、有序“逃”出火灾现场。消防大队的培训人员还现场操作讲解了灭火器的使用方法，让孩子们快速准确地找到着火点并成功灭火。

演练活动结束后，大家一同来到大礼堂，文峰街道消防网格长顾均为同学们进行了消防安全知识宣讲。宣讲结束后还开展了消防安全知识竞赛，普及火灾扑救、火场疏散逃生、火灾隐患排查等方面知识。

戴思敏



1日，市交警二大队的警员来到崇川区荟景幼儿园，开展“交通安全日”主题活动。图为孩子们在体验交警“铁骑”。 谢贵青 陆丽华



近日，崇川经济开发区埭伍桥社区联合南通再就业工程开发有限公司，在新时代文明实践点开展“温暖秋冬 送岗到家”招聘会活动，积极促就业稳就业。 黄哲



1日，学田街道联合崇川法院、崇川区市监局学田分局、学田派出所，在学田公园开展宪法宣传咨询活动。 周静



1日，幸福街道幸福家苑社区与南通星烛特殊教育联合举办新时代文明实践“温暖秋冬”系列活动，让未成年人健康快乐成长。 何陇鑫